Всероссийский урок безопасного Интернета
Всероссийский урок безопасного Интернета проводится Лигой безопасного Интернета с 2014 года в партнерстве с Министерством внутренних дел и Министерством просвещения Российской Федерации.
Всероссийский урок безопасного Интернета предназначен для учащихся общеобразовательных учреждений страны. Его проведение обусловлено необходимостью повышения уровня медиаграмотности и информационной безопасности детей.
Урок стал уже традиционным. Лига безопасного Интернета проводит его с 2014 года. Партнерами выступают МВД РФ и Министерство просвещения РФ. В 2023 году организатором также стало МЧС РФ.
16 октября 2023года  в МОУ ИРМО «Грановская СОШ» в рамках Всероссийской акции, посвященной безопасности школьников в сети Интернет, был проведен общешкольный классный час с обучающимися 5-11 классов. Вместо учителя данное мероприятие провел его Персональный Помощник, цифровой трансформер Паскаль. Так как Паскаль является жителем интернета, он смог качественно обсудить с присутствующими пользу и опасность Интернета; провел тест, по результатом которого были высказаны его рекомендации каждому! После был проведен опрос, чтобы выяснить уровень знаний безопасности интернета и поправить пробелы в знаниях. На прощание Паскаль показал короткометражный фильм, где на примере одного мальчика, показал, как не надо делать!
Обучающиеся были очень рады такому персонажу и ждут его с нетерпением вновь! 
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