Родителям будущих первоклассников
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ ПЕРВОКЛАССНИКОВ!
В целях проведения организованного приёма граждан в первый класс и обеспечения соблюдения порядка приёма граждан на обучение по программам  общего образования, руководствуясь частью 8 статьи 55 ФЗ РФ от 29.12.2012 № 273 ФЗ «Об образовании в РФ», предлагаем Вашему вниманию для ознакомления:
1. Приказ Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 № 32
«Об утверждении Порядка приёма граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (открыть в новой вкладке); 
2. Постановление администрации Иркутского районного муниципального образования
«О закреплении муниципальных образовательных организаций за конкретными территориями Иркутского районного муниципального образования» (открыть в  новой вкладке);
3. Приложение к приказу администрации Иркутского районного муниципального образования от 31 января 2017 года № 50
«Порядок приема детей в муниципальные общеобразовательные учреждения Иркутского районного муниципального образования на обучение по образовательным программам начального общего образования (в возрасте младше 6 лет 6 месяцев и старше 8 лет)» (открыть в новой вкладке);
4. Памятка для родителей первоклассников
на сайте http://минобрнауки.рф
В соответствии с Приказом Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 № 32 для зачисления ребенка в 1 класс обязательными являются следующие документы:
· личное заявление родителя (законного представителя ребенка) с предоставлением оригинала,  удостоверяющего личность родителей   (законного представителя ребенка);
· копия свидетельства о рождении ребенка с предъявлением оригинала;
· копия свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания на закрепленной территории с предъявлением оригинала.
Информация о первых классах 2018 — 2019 учебного года
Приём документов начинается с 01.02.2018 г.
Планируемое количество классов – 3;
Обучающихся в классах – 56.
 
  

